

# 新自助站申護照 5分鐘搞掂

即場拍攝3次供9相作證件相選擇 5工作天可領

香港文匯報訊（記者 趙夢潔）第二代電子特區護照將於下周一（5月13日）起接受申請，申請渠道除了網絡上、應用程式和櫃位外，還可以使用全新的自助申請證件服務站，全程耗時僅5分鐘。即場最多可拍攝3次，共9張相片，讓申請人從中選出最心水的一張證件相，如都不滿意還可選擇掃描自備的相片。一般只需5個工作天便可領取護照，較舊系統快一倍。



▲俗稱「大口仔」的舊服務站將運作至本周六（11日）後全面退休。香港文匯報記者曾慶威 攝

陳天賜介紹「新一代電子護照系統」。  
香港文匯報記者曾慶威 攝



以往申請護照要先預約、人多時可能要排隊，但為方便市民領取第二代電子特區護照，入境處將於下周一（5月13日）推出「新一代電子護照系統」，將證件自助服務站更新換代，俗稱「大口仔」的舊服務站將運作至本周六（11日）後全面退休，取而代之是新一代的自助服務站。

## 分佈各辦事處毋須預約

入境處灣仔總部及6間分區辦事處屆時將設有15台自助服務站，之後還會陸續增添至28台，整個計劃涉款230萬元。任何身高1.25米或以上及持有香港永久居民身份證的市民，均可使用該服務站申請護照，毋須預約。

使用新式自助服務站時，只要經過7個步驟（見圖）就辦妥，服務站設有即場拍攝證件相功能，亦可掃描申請人自備的證件相。如選即場拍攝時不合規格，如閉上眼、側了頭等，系統都能偵測到人眼開合、面部遮蓋等特徵，確保照片符合國際民航標準。

申請人每次可影3張相，最多影3次，即共有9圖供最後選擇。完成後，可使用八達通或EPS付款。入境處表示其他付款辦法如信用卡等，還處於構思階段，未來有望增設。

新護照申請費用維持不變，32頁本收費370元，48頁本收費460元。不僅收費不加，領證速度還有提高，原本需時10個工作天領取護照，現在只

需5個工作天。而對於首次申請護照的未滿11歲兒童，原需時14個工作天，現加快至10個工作天。

## 新版入境處App可申請護照

入境處助理處長（個人證件）陳天賜表示，處方於過去12年間，共發放約780萬本特區護照，並與165個國家達成免簽協議，未來還會繼續爭取為市民提供更好的服務。他又表示，市民還可於下周一起下載新版本的入境處App，申請亦十分快捷，惟申請人需自備相片供上載，但照片是否合規，要隔一天才知道。入境處會發電郵或寄信通知市民取證。

他提醒，護照未過期的市民毋須更換新一代電子護照，可一路用至期滿。申請人每次可影3張相，最多影3次，即共有9圖供最後選擇。完成後，可使用八達通或EPS付款。入境處表示其他付款辦法如信用卡等，還處於構思階段，未來有望增設。

新護照申請費用維持不變，32頁本收費370元，48頁本收費460元。不僅收費不加，領證速度還有提高，原本需時10個工作天領取護照，現在只

需5個工作天。而對於首次申請護照的未滿11歲兒童，原需時14個工作天，現加快至10個工作天。

## 新版入境處App可申請護照

入境處助理處長（個人證件）陳天賜表示，處方於過去12年間，共發放約780萬本特區護照，並與165個國家達成免簽協議，未來還會繼續爭取為市民提供更好的服務。他又表示，市民還可於下周一起下載新版本的入境處App，申請亦十分快捷，惟申請人需自備相片供上載，但照片是否合規，要隔一天才知道。入境處會發電郵或寄信通知市民取證。

他提醒，護照未過期的市民毋須更換新一代電子護照，可一路用至期滿。

## 申請需知

接受申請時間：5月14日起

收費：不變，32頁本370元，48頁本460元

製證需時：一般5個工作日，未滿11歲兒童首次申請，則需10個工作日

### 自助服務站地點

灣仔總部：香港灣仔告士打道七號

港島區簽發旅行證件辦事處：中環統一碼頭道38號海港政府大樓2樓

西九龍辦事處：九龍尖沙咀金巴利街28號地下

東九龍辦事處：藍田匯景道1號至17號匯景花園匯景廣場第二層

沙田辦事處：沙田上禾輦路1號沙田政府合署3樓

火炭辦事處：火炭樂景街2號至18號銀禧閣4樓405號至407號舖位

元朗辦事處：元朗橋樂坊2號元朗政府合署1樓

### 其他申請方式

• 網上 • 流動應用程式 • 櫃檯

■ 資料來源：入境事務處

整理：香港文匯報記者 趙夢潔

香港文匯報記者曾慶威 攝

## 2019三八婦女節新春同樂日暨慶祝中華人民共和國70周年國慶

李慧琼 陳富明 鄭凱儀 陳李佩英 劉美玲 歐立成 潘煥珍 傅金海 仇明佳 楊宗謙 黎水勝 韓婉芬 王志賢 羅貴沖 羅明 葉元清 林珍 何玉霞 邵新寶 陳李美蓮 張港蓮 紀保羅 李永善



▲大合照攝於赤柱社區會堂



▲李慧琼致歡迎辭

▲傅金海監事長

▲潘煥珍接獎狀

▲楊宗謙、陳富明、陳李佩英



▲仇明佳

▲黎水勝

娟、彭小姐、雷愛

赤柱婦女會主辦《2019三八婦女節新春同樂日暨慶祝中華人民共和國70周年》活動，赤柱區街坊福利會及石澳婦女會協辦，南區區議會贊助，南區工商聯合會為支持團體。2019年4月20日星期六在赤柱社區會堂內外舉行，主禮嘉賓：赤柱婦女會主席陳李佩英議員、立法會議員李慧琼太平紳士、南區區議會副主席陳富明、中聯辦港島工作部副科長鄭凱儀、南區民政事務處赤柱分處主任主管劉美玲、南區區議員歐立成、西區警區警民關係組聯絡主任韓婉芬、東區警區警民關係組聯絡主任王志賢、香港南區各界聯合會永遠會長羅貴沖、赤柱漁民娛樂會主席黎水勝、赤柱商會主席葉元清、石澳居民會理事長林珍、石澳婦女會主席潘煥珍、赤柱區街坊福利會醫務顧問楊宗謙醫生、監事長傅金海、副理事長仇明佳、赤柱坑鄉觀馬樓互助委員會副主席邵新寶、駿馬樓主席陳李美蓮、健馬樓主席張港蓮、南區工商業聯合總會紀保羅。熱烈多謝表演團體：惠蘭軒曲藝團盧惠蘭老師、楠希愛樂樂團李楠總監，耆樂無窮樂團李彩華。感謝LuLu、歐志明表演、感謝兒科專科楊宗謙醫生講解近日麻疹肆虐及醒獅團隊北派舞龍研究社李英輝。大會主持陳李佩英、潘煥珍、傅金海監事長、各位官銜首長、社會賢達及義工友好一同慶祝三八婦女節暨慶祝中華人民共和國70周年，活動多姿多采，為街坊帶來無比歡樂，本婦女會祝賀祖國富強，香港繁榮安定，家家歡欣，健康幸福。（人數衆多，排名不分先後，如有錯漏，敬請原諒）  
（特刊）

歡迎於2019年5月12日（星期日）  
(農曆四月初八)天后門前有龍舟表演

## 港穗簽框架協議 齊護灣區「菜籃子」

香港文匯報訊（記者 文森）香港特區食物及衛生局和食環署昨日與廣州市農業農村局和廣州海關的代表，簽署了《共同建立粵港澳大灣區「菜籃子」穗港聯席會議機制合作框架協議》，共同推進「菜籃子」方案的落實。

「菜籃子」方案提倡善用科技，加強農產品的溯源能力及資訊透明度，加快大灣區食物安全的信息流通，進一步提升處理食物安全事故和監察的能力。

粵港澳大灣區「菜籃子」方案是響應《粵港澳大灣區發展規劃綱要》的策略性部署，致力提高大灣區農產品的質量，提升生產、採購和供應鏈的效率和透明度，推動農業發展，為供應大灣區的蔬果產品提供額外食物安全及品質保障，同時打造「菜籃子」優質品牌。食物

及衛生局副局長徐德義與食環署食物安全專員何玉賢代表港方簽署《框架協議》。

▲港穗簽署《共同建立粵港澳大灣區「菜籃子」穗港聯席會議機制合作框架協議》。

更優良的食物。

他說：「憑着各方的努力，我相信這方案將進一步提高大灣區農產品的多元性和質量，讓大灣區包括港澳的居民受惠。」

在《框架協議》下，香港特區政府將全力配合在粵港澳大灣區落實「菜籃子」方案，在食安標準和食安信息交流、農業合作等多方面，與內地相關部委、廣州市農業農村局和廣州海關保持緊密溝通，為推行方案提供意見及支援。

鼓勵營運者引進智能泊車系統，以應付當區泊車位不足問題。

柯創盛就敦促方應循多方面增加各區泊車位供應，如針對商用車位不足情況，建議政府善用現有政府物業於夜間開放予商用車輛，並在先獲得地區居民的充分諮詢下，將經常違泊路段劃為短期限泊車位等，相信可於短期內紓緩「泊位難」問題。

陳恒鑑則表示，政府當務之急，應着手修訂《香港規劃標準及準則》，按各區實況增加車位供應；於全港十八區增設泊車轉乘停車場，方便駕駛者轉乘公共交通工具；制定未來私家及商用車位供應藍圖。

## 民記倡增車位 運署積極回應

香港文匯報訊（記者 陳川）針對全港泊車位嚴重不足問題，民建聯立法會議員陳恒鑑、柯創盛及鄭泳舜昨日與運輸署署長陳美寶會面，並提出通過改動現行法例、修改地契等增加泊車位建議，獲得署方積極回應。

在推展智能停車系統項目上，民建聯提出包括如何改動現行法例、修改地契，及技術性等問題，鄭泳舜提到，機械式托盤（電子飛氈）操作靈活，較為適合於地盤面積狹小的市區重建項目，建議當局積極研究。運輸署回應指，政府正就

### 研智能泊車「先行先試」

同時，為加快引進智能停車場系統，署方表示正研究於指定地區展開「先行先試」計劃，於泊車需求較大的短期租約停車場加入條款，